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1. Bu testte 40 soru vardir.

TURKCE TESTI

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

A N

1. I. Agacin gélgesi duvara vuruyordu.
I Hicbir sey olmamus gibi olanlari sakaya vuruyordu.
Ill. Sert gecen kis ylizinden meyveleri dolu vurdu.
IV. Gergekleri s6ylemek yerine isi delilie vurdu.
V. Kalbi sanki yerinden ¢ikacakmis gibi vuruyordu.

“VYurmak” sdzciligli, numarali ciimlelerin hangi
ikisinde ayni anlamda kullaniimistir?

A)lvell B) ve lll C)llve IV
D) Il ve IV E) IV ve V

lanilmamistir?

A) O, Unl bitin her yere yayllmis bir sairdi artik.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde soyut ad kul-

Turk aligveris kultiriinde is etidi konusuna ayri
bir dnem verilmistir. Aligverisin temel mekani ola-
rak dikkan kutsallastirimis ve aligveris surecinin
hakkaniyetli bir bicimde islemesi gerektiginin alti
defalarca cizilmistir. Ticaret erbabina; isine saygi
duymasi, isini dodru yapmasi, isini kicimseme-
mesi, mUsteriyi aldatmamasi, musterinin ¢ikarlarini
g6zetmesi 6gutlenmis ve aksi durumda karsilasa-
bilecegi riskler vurgulanmistir.

Bu parcada anlatilanlar asagidaki atasozlerin-
den hangisiyle anlamca iligkilendirilemez?

A) Dukkéan kapisi hak kapisidir.

B) Hile ile is géren, mihnet ile can verir.

D) Alicidan yana sdylemek sinnettir.

)
)
C) isine hor bakan, bogazina torba takar.
)
E)

Adamin iyisi aligveriste belli olur.

)
B) Bilginin gii¢ oldugunu unutmamalisin.
C) Sevgisini herkese gésteremeyen biriydi. %‘m
D) Guzelliginin bir ise yaramadigini anladi. g%
E) Cocuklarinin sicak bir glilimsemesi ona yeterdi. i
|-€.

3. Gece, ellerimizde ayran bakraclari, tepeye cikardik.
Issiz bozkir karanliginda, birden kargimizda duruve-
ren vagonlar bizi blyulerdi. Bitin kdy, bir filmi izler
gibi izlerdik trenleri. Trenler yorgun argin, bir fabrika
iscisi gibi yol alirlardi kel tepelerin arkasindan.

Edebiyatin giinimiizde tim siradanlasmalara kargi
bir haykiris oldugunu unutmayin. Edebiyat, ¢cok de-
Gerlidir ve asla populariteye kurban edilmemelidir.

Bu parcada alti cizili s6z grubuyla “edebiyat” ile
ilgili olarak asagidakilerden hangisi anlatiimak

istenmistir?
Bu parcada asagidaki anlam olaylarindan han-
gisi yoktur? A) Konu kapsami bakimindan siradanlasmamalidir.
B) Begeni kazanma adina estetik degerini yitirme-
A) Ad aktarmasi .
melidir.
B) B t
) Benzetme C) Pek cok kisi tarafindan &zelligi tam anlasiima-
C) Kisilestirme misgtir.
D) Insandan dogaya aktarim D) Une kavusmak adina gok zaman harcamamalidir.
E) Dolaylama E) Yazarlar her zaman gergek degerini korumalidir.
12. SINIF 1 Diger sayfaya geciniz.
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. Bir yazari bagkalarini taklit ediyor diye elestir-
mek, kendi tarzini bulabilmesi icin ona zaman
tanimamak haksizliktir.

Il. Elestirmenlerin goruslerine kulak vermeyen
genc bir sanat¢inin, iz birakacak yapit vermesi
imkansiza yakindir.

Ill. Yazin ustalarinin ayak izine basip yurimek,
geng¢ bir sanat¢inin sanat yolunda atacagi adim-
larin saglam olmasini saglayacaktir.

IV. BlyUk sanatcilarin izinden gitmek, gen¢ sanat-
cilarin hanesine eksi olarak gegmez.

V. Ozgiinlik tahtina oturmak isteyen bir sanatci-
nin, basarili yapitlari ézimsemesi olmazsa ol-
maz bir gerekliliktir.

Yukaridaki numaralanmis degerlendirmelerden
hangisi digerlerinden farkli dogrultuda bir dii-
stinceyi dile getirmektedir?

A)l B) Il o)l D) IV E)V

7. (I) Ben doért kardesin en kucuglyum ve bir zenci-
nin yasamini dirist¢ce kazanmasinin o kadar ko-
lay olmadi§i bir zamanda ve yerde dogmusum. (11)
Evimiz sevgi doluydu ama gerginliklerin, sikintilarin
eksik olmadigi bir evdi. (l1l) Babam bazen ¢ bazen
dort iste birden, annem ise iki iste birden calisiyor-
du. (IV) Birakin biz ¢ocuklarla ilgilenmeyi, uyuyacak
zamani zor buluyorlardi. (V) Yeterince blyudiugu-
mlz zaman ablalarim, agabeyim ve ben de hep
calistik, calistik.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisin-

C 2N

(I) Bizim toplumumuzun en buylk sorunu, sanat
sorunudur. (I) Abartiyor diye diisiinenler olacaktir.
(I Bu kayda deger sorunun ¢dzilmesi, ayri bir
6nem tasimaktadir 6teki sorunlarin ¢6zimuinin do-
rugu oldugundan. (V) Tarihteki higbir ulus “ihracati
su kadar buyUktl, ekonomisi su kadar gelismisti.”
diye anilmaz. (V) Sanatina bakinca anlasilir bir top-
lumun geligsmigligi.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimle, basit ve kuralli bir ciimledir.

B) Il. cimle, bir ad cimlesidir.

D

)
)
C) lll. cimle, devrik ve olumlu bir cimledir.
) IV. cimle, anlamca ve bigimce olumsuzdur.
)

E) V. clumle, girigik bilesik ciimledir.

Korteks, beynin en Ust kabudunda bulunan beyin
kabugudur. Beynin en gelismis bdlgesi olan beyin
kabugunda gérme, isitme, dokunma merkezleri ya-
ninda; 6grenme, dlisunme, konugsma merkezleri de
bulunmaktadir. Beyin korteksi kitap okuyanlarda
cok gelistigi halde kitap okumayanlarda fazla gelis-
memektedir. IQ’su ylksek, akademik zekaya sahip
kisiler, eger ders disi kitaplar okumuyorlarsa duygu-
sal zekéalar gelismemektedir. Duygusal zeké kendini
harekete gecirebilme, aksiliklere ragmen yoluna de-
vam edebilme, sikintilarin digtinmeyi engellemesi-
ne izin vermeme, kendini bagkasinin yerine koyabil-
me, umut besleme anlaminda kullaniimaktadir. Akil,
duygusal zeké& olmadan verimli calismaz. Duygusal
zeka ise entelektlel zeka ile yikselir.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

de, “Zengindi ama cémert degildi.” climlesindeki- A) Yargisi tamamlanmamis ctimleler kullanilmistir.
ne benzer bir olumluluk-olumsuzluk iligkisi var- B) Karsilastirmaya yer verilmistir.
dir? C) Bilgi vermek amagclanmistir.
Al B) i C) D) Iv E)V D) Tanimlama yapilmistir.
E) Niteleyici sézclklerden yararlaniimigtir.
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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10. Asagidaki ciimlelerin hangisinin dgelere ayril- 12. Saglariniz saghgimizin aynasidir. Saglariniz, bes-
masinda yanhslik yapiimigtir? lenme seklinizi ve yasam tarzinizi ele verir. Bu ne-

denle saglariniza iyi bakin. Sa¢ bakiminin ilk ve en
6nemli basamag! yikamaktir. Buradaki pif noktasi
ise dogru sampuan segmekten gecer. Kepek ya da
kirlma gibi sorunlariniz varsa tercihinizi o soruna

A) Bu insanlar/gergekte mevkinin hi¢c dnemli olma-
digini, Ust makamda bulunmanin ¢ok seyrek
olarak ise yaradigini/anlamiyorlar.

B) Yasamimi canlandiran o maya, beni diri tutan o ¢6zUm niteligindeki sampuanlardan yana kullanin.
gug/simdilerde/benimle degil. En basit ve en etkili bakim yéntemlerinden biri de
C) Bu bahgede/kiiciik adamlarin ve minicik atla- sacl fircalamaktir. Cunku firgalamak dolagimi can-
rin/cevremde dolastiklarini/gdriyorum. landirir. Bunun yaninda saglarinizi mimkun oldu-

gunca acik havada kurutun, fon kullanmak zorun-
daysaniz f6nl saginizdan minimum 20 cm uzakta
tutun. Ayrica bigimlendirmek, verilen bigimi sabit-

D) Siddetli bir firtinadan kagarak sigindigim kicik
bir kdéy konukevinin odasinda/bu mektubu/yazi-

orum.
y lemek, parlatmak ve boyamak saglar yorar, yipra-
E) llk andaki mutlulugumu/tim benligimle/hisset- tir, zedeler. Bu nedenle mevsim dénimlerinde kar
tim/bu glizel anda. yapmayl, yazin giinese gikarken sag koruyuculari

kullanmayi aliskanlik héline getirin.

Bu metnin yazilis amaci asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Onerilerde bulunmak

B) Karsilagtirmalar yapmak

D

)
)

C) Karsitliklardan s6z etmek
) Bir goriist yayginlastirmak
)

7 )
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E) Varsayimlarda bulunmak

11. Asagidaki climlelerden hangisi yliiklemine gére
otekilerden farkhidir?

A) Hakikatte bu senin kendinle kavgandir.

B) Hafizasini tekrar tekrar yokladi.

D) Cocugun yizu oldukga solgundu.

)
)
C) Oteki hastaliklar bunun viicuttaki gériintsleridir.
)
)

E) Belki de ondan ayriimakti beni aglatan.

12. SINIF 3 Diger sayfaya geciniz.
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13.

14.

Asik Veysel'de asik edebiyatinda gérdiigimiiz esas-
lardan biri olan hikaye anlatma yoktur. Asik karsila-
masi olan atisma, muamma asma ya da ¢cézme gibi
gelenegin icerisinde olan olgularla da pek orali de-
gildir Asik Veysel. Onun kimi atismalari vardir ama
bunlar da gelenek igerisinde goérilen tipte degildir.
Gergi Aglk Veysel, halk siirimizde énemli yere sahip
kimi ozanlarin adlarini anarak “Karacaoglan, Dertli,
Yunus soyum var/Mansur'a benzeyen bazi huyum
var.” dizelerinde soyledigi gibi bu gelenege baghhgi-
ni dile getirir ama onun bu “dile getirmesi”, gelenek-
sel halk siirinde goérildigu tirden bir “dile getirme”
degildir.

Bu parcada neyin lizerinde durulmustur?

A) Geleneksel halk siirinde Asik Veysel

B) Asik Veysel'in geleneksel halk siitinden ayrilan
yanlari

C) Asik Veyselin geleneksel halk siirine bakisi

D) Asik Veysel'in siirlerinde geleneksel cizgiler

E) Asik Veysel'in siirlerinin tslup 6zelligi

7 )
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(1) Tarkiye’de sanat alaninda en 6nemli sorun, elestiri
eksikligi. (1) insanlar, okuduklar seylerle ilgili tepkile-
rini bana bir sekilde ulastirabiliyorlar. (1l1) Ginimizde
yazarlara ulagsmak, onlarla bir seyler paylasmak artik
daha kolay. (IV) Ama asil ihtiyacimiz olan sey, bu
degil; dogru durust bir edebiyat elestirisinin olmasi
lazim bizde. (V) Simdiye kadar, yazdiklarimla ilgili
okudugum kayda deger elestirilerin toplami dért say-
fayr gegmez. (V1) Halbuki birileri bizim igin birtakim
seyler yazacak, bize eksikliklerimizi gbsterecek ki
bizler daha iyisini yapabilelim.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerden hangisi
paragrafin diisiince akisini bozmaktadir?

A) Il B) Il C) IV D)V E) VI

15.

16.

(I) Gegmis hem uzak hem de sandigimizdan ¢ok
daha yakindi. () Biraz duslinliince ge¢misi hatirla-
manin ¢ok da zor olmadigini anladik. (Ill) Fotografin
yeryuziine ¢cikmasiyla bu kusatma da insan haya-
tindan sonsuza dek ¢ikmis oldu. (IV) Yoksa siper
egomuz bizi bilincaltindaki yalnizliga mahkim et-
meden 6nce; yasadigimiz gunler, nostaljinin as-
kerleri tarafindan coktan kusatiimis olacakti. (V)
Sadece insanlarin bu hatirlamayi yapabilmeleri icin
bazi teknolojik yeni buluslara ihtiyaci vardi.

Bu parcadaki anlam akisinin saglanmasi igin,
numaralanmis climlelerden hangilerinin yer de-
gistirmesi gerekir?

A)lvell B) Il ve llI

E) lllve V

C) il ve IV
D)lveV

(I) Recep Seyhan uzun cimleler kurmayi, hikayele-
rinde ayrintilan didiklemeyi seviyor. (II) Bu konuda
oldukga basarili olan yazar, okuyucuya hikayelerini
anlatirken ayni zamanda onun yiregine de doku-
nuyor. (lll) Seyhan’in hikayelerinde genel temaysi;
kendi icinde kaybolmus insanlar, yalnizlik girda-
binda bogulan bireyler, toplumun dayattigi tabula-
ri, Ogretileri i¢sellestiremeyen bireylerin var olma
mucadeleleri seklinde belirleyebiliriz. (IV) Seyhan,
bunlari anlatirken fark etmediginiz ayrintilarda; size,
belki 0 zamana kadar farkinda olmadiginiz hayatlari
kesfettiriyor. (V) Bu kesif sirasinda her bir hikayenin
kahramanlari, duruslariyla farkindalik yaratiyor.

Bu parca iki paragrafa béliinmek istense ikinci
paragraf numaralanmis ciimlelerden hangisiyle
baslar?

A)l B) Il o) il D) IV E)V

12. SINIF 4

Diger sayfaya geciniz.
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17. Yazarlar okurlarindan dikkatli olmalarini ister. Ben

hayal glict istiyorum. Bdylece benim yazdigim bir
roman, okuyucunun hayal giicinde olusur. ----

Diislincenin akisina gore bu parca asagidaki-
lerden hangisi ile siirdiirilemez?

>

Boylece okuyucu benim istedigim gibi yonlenir.

o8}

Roman son halini okuyucunun zihninde bulur.

O O

Yani romani okur tamamlamalidir.

m

)
)
) Ben okuyucunun dus glictiine yaslanirim.
)
)

Bundan dolayi bir bakima romanlarim yarim
kalmis sayilabilir.

|. Dede Korkut Hikdyelerinde “ana-baba-evlat”’
Uglasi

II. TUrklerin ortak kdltirini ve bunun yaninda
Ill. &deta tim hikayelerin

IV. degerlerini en iyi sekilde yansitan eserlerden
biri olan

V. cekirdeginde yer almaktadir.

Yukarida numaralanmis sézler anlaml ve kural-
Ii bir biitiin olusturacak bicimde siralandiginda
hangisi bastan lciinci olur?

A)l B) Il o) il D) IV E)V

7 )
CA =~

18. Sanat diunyamizdaki en buylk eksiklik, elestiri.

Bunun nedeni, insanlarin anlamak ve yorumlamak
yerine anlatmayi ve dinlemeyi sevmesi. Toplumun
bu 6zelligi sanatgida, sanat¢ci olma hevesindeki
herkeste var. ---- Bunlarin sorgulanmasi, niteligi ve
estetigi bircogumuzu ilgilendirmiyor. Bu durumda
sanatin elegtirisi ne kadar gelisebilir?

Bu parcada bos birakilan yere diisiincenin aki-

sina g6re asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) Anlatmak ihtiyaci, insanin temel ihtiyaglarindan
biri.

B) Sanatci olmak, elestirmen olmaktan daha ko-
lay geliyor insanlara.

C) Anlatmanin keyfini tadan herkes, sanat¢i olma
hevesine kapiliyor.

D) Anlatmak ve dinlemek insanlara yeterli geldigi
icin bir sonraki asamaya gegilemiyor.

E) insanlarin elestirinin nasil yapilacagina dair ye-
terli altyapisi yok.

. Sair, “Caldimsa da mirl mal ¢aldim” diyerek
Htisn (i AsKn icerigini Mevlana’nin Mesnevisin-
den aldigini sdyler.

Il. Bu agmazin en 6énemli habercilerinden biri, kla-
sik siirimizin son blyuUk sairi olarak kabul edilen
Seyh Galip'tir.

Ill. Edebiyatimizdaki agcmaz, “Batili” bir yenilesme-
nin de habercisi olur.

IV. 18. asirdan itibaren edebiyatimiz fikri bir agma-
zin igine duser.

V. Yeni bir soluk arayan sair, muhtevayr Mevlana
gibi eski ve 6énemli bir isimden alarak elestirileri
Uizerinde toplamistir.

Yukarida numaralandirilmig ciimleler anlamh
bir butiin olusturacak bicimde siralandiginda
hangisi dista kalir?

A)l B) Il o)l D) IV E)V

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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21. Agn Dagrnin yamacinda dort bin iki yiz metrede 23. Bir kurmay subay, kitayl karsilamaya geldi. Sedye

bir g6l vardir; adina Kip Golu derler. Gol derinler-
dedir. Gol degil bir kuyu. Goélun dért bir yani, yani
kuyunun agzi, dibi 1siltili kayalarla cevrilidir. Bakir
rengi topragin Ustlinde yer yer taze bir yesil cimen
serpilir. Sonra gélin mavisi baslar. Bu, bambaska
bir mavidir. Higcbir suda, hicbir mavide bdyle bir
mavi yoktur. Laciverdi, yumusak kadife bir mavidir.

Bu parcada anlatilanlara, asagidaki yargilardan
hangisi uygun diismemektedir?
A) Kup Gélu'nin gevresi isiltil kayalarla gevrilidir.

B) Gélun yuzeyinin genis olmasina karsilik derinli-
gi azdir.

C) Gélun cevresindeki toprak, taze yesil ¢cimenle
kaphdir.

D) Goélun mavisi, yumusak, benzersiz bir mavidir.

E) Kup Gélu, gélden ¢ok bir kuyuyu andirir.

Uzerinde tasinmakta olan kimsenin kim oldugunu
sorunca geng kiz, kipirdadi; iri mavi kaputtan iki ku-
cuk el disariya uzandi; kaybolmus, yildizlar kadar
parlak olan gézler ile pembe bir yiiz meydana ¢ikti
ve dogmakta olan bir glin gibi piril piril bir hal almig
olan bu minyon yiz, tath bir gilimseme ile cevap
verdi:

— Benim, efendim.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerin hangi-
sinden yararlaniimistir?

A) Aciklama-Tartisma

B) Tartisma-Oykilleme
D) Betimleme-Agiklama

)
)
C) Oykilleme-Betimleme
)
E)

Betimleme-Tartisma

7 )
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22. Bugtn Dairo Fo oyunlari, diinyanin pek ¢ok ulkesin-

de genis seyirci kitlesine ulagsmayi bagsarmis bulunu-
yor. Oyunlari ilk bakista kolay anlasilir, carpici, gin-
delik iligkileri sorgulayan oyunlar olarak algilanabilir.
Ne var ki Fo’nun oyunlar bu “giindelik-kolay” tanim-
lamasinin ¢ok 6tesinde “gercek” olarak tanimlanmig
durumlari tersine cevirerek, bakilip gérinmeyen
iligkileri géranar kilarak seyircisini sagirtmak 6devini
Ustlenmistir.

Bu parcada Dairo Fo’nun oyunlari hakkinda asa-

gidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Farkli Ulkelerde birgok seyirci tarafindan izlen-
digine

B) Gundelik iligkileri sorgulayan, carpici Urlinler
oldugunun disunulebilecegine

C) Gozden kagan iliskileri, seyirciye gosterebildigine

D) Seyirciyi sasirtabilecek nitelikte olabilecegine

E) Kolayca anlagilan, dogal, basit bir dille yazildik-
larina

24. Asagidakilerden hangisi bir paragrafin giris

climlesi olabilir?

A) Uluslarin ylikselmesi de bireylerin egitimine
baghdir.

B) Hayatinin blyuk bir bélimana gecirdigi sehir,
6liyordu yavas yavas.

C) Yanlis olsa da sOyledikleri sirf o sdyledigi icin
arkadaslari kirmak istemiyordu onun kalbini.

D) Her sey yanlis yapilirken bu llkede bdyle s6z-
ler neden tepki uyandiriyor ki?

E) Simdi bu sefaletin bedelini séyler misiniz kim
o6deyecek?

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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25. Turk edebiyatinda 6lim temasinin islendigi bel-

27. insan bazi kimselerle okul siralarinda tanisir.

» oo«

li bagl edebi turler “sagu”, “agit” ve “mersiye” dir.
Bunlarla beraber éltimle ilgili oldugu halde Gzerin-
de pek fazla durulmayan bir tir daha vardir ki o da
“taziyetname” dir. Taziyetndme bir mektup turidur.
Vefat eden birinin yakinina, akrabasina bassaghgi
dilemek amaciyla yazilir. Muhtevasina bakildigin-
da bir cesit mensur mersiye niteligindedir.

Bu parca asagidaki anlatim tiirlerinden hangisi-
ne 6rnek olusturur?

A) Betimleyici anlatim

B) Ogretici anlatim

)

)

C) Tartismaci anlatim

D) Oykiileyici anlatim
)

E) Kanitlayici anlatim

Galileo diye bildigimiz Gnli bilim adamiyla asina-
hgimiz da kucukligumuzden baglar. Dunya’nin
Glnes cevresinde dénduguni sdyleyen Galileo,
bu nedenle engizisyon mahkemesi karsisina cika-
riimig, en agir iskencelere garptirilacagr séylene-
rek bu fikrinden vazgegmesi sdylenmistir. Unli bil-
gin de dusuncelerinden vazge¢cmesini isteyenlere
soyle demis:

Galileo, asagidakilerden hangisini séylerse dii-
siincesini degistirdigi kanaati uyanabilir?
A) Ne yapayim ki Diinya yine de déndiyor.

B) istediginizi yaparsam bu gercegin bilinmesini
simdilik ertelemis olurum.

C) Gergekler, biz istemiyoruz diye degismez.
D) insanin hayati, bazen bilimselligin éniine gecer.

E) Ben, yanlis bir distincenin dogrusunu séyledim.

7 )
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26. Etkili ve glzel konusma da bir bakima sanattir.
Nasil ki her sanatin yerlesik, temel kurallari varsa
konusma sanatinin da kendine 6zgU birtakim ku-
rallari vardir. Nitekim birgcok Ulkenin okulunda ko-
nusma sanatini 6greten 6zel boélimler, konusma
laboratuvarlari vardir. Buralarda konusma sanati-
nin ilkeleri, yéntemleri uygulamali bir bicimde 6gre-
tilmektedir.

Bu parcadan, asagidaki diisiincelerin hangisi-
ne varilamaz?
A) Guzel konusma belirli bir estetik diizey gerektirir.

B) Guzel konusabilmenin de kendine 6zgu kural-
lart vardir.

C) Ancak cok ve nitelikli kitap okuyanlar giizel ko-
nusabilir.

D) Etkili ve gizel konusabilmek egitimle mimkindur.

E) Guzel konusmayi 6énemseyen pek cok Ulke
vardir.

12. SINIF 7 Diger sayfaya geciniz.
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28. Her yeni gelen teknik, kendinden éncekini geriye

itiyor. Tiyatro geldi, operayi geriye itti. Sinema gel-
di, tiyatroyu geriye itti. Televizyon geldi, sinemay!i
geriye itti. Fakat dikkat ederseniz hicbiri kaybolma-
di. Geriye itildiler ama devam ediyorlar. Tiyatro da
var, sinema da var. Hepsi devam ediyor. Simdi bu-
rada butlin mesele, yeni gelen teknikleri edebiyata
aktarabilmektedir.

Asagidakilerden hangisi, bu parcadaki distin-
celerle celisir?

A) Artik yazar Eyfel Kulesi’'ni ¢ok etkileyici, carpici
U¢ misrayla, U¢ kelimeyle anlatip gecebilir ¢lin-
ki okurlar zaten gérmus olacaklardir ve yazar
bdylece farkll noktalara deginecek firsat yaka-
lamis olur.

B) Kiz tizlldu diye on sayfa kiz Gzlllr. Ben Yasar
Kemal'i kizdirirm. “Bunu yazma!” derim. “Bir
yaprak on sayfada yere disuyor Yasar.” derim.
Bu teknik 19. yuzyil teknigi.

C) Kemal Tahir'in romanlarinda iki kisi konusmaya
baslayinca belki gereksiz hicbir sey olmazdi.
Okura, konuya, atmosfere lazim olan en can
alici konusmalar verilip yapita yeni bir teknik
de katilmazdi.

D) Ug kelime, dért kelime. Sonra da éyle bir sekil-
de, dyle bir ifade ile vereceksin ki bunu, okur
sip diye alacak kafasina. Modern romanin
getirdigi olay bu. Sinema ve televizyona kar-
s romani bdyle koruyabilirsin. Onun teknigini
kullanacaksin ona karsi. Yani “Ondan kacip da
kendimi kurtarayim.” dersen, seni okumazlar.

E) Adam yalniz. Kendisini ¢ok yalniz hissediyor.
Hava kéti, hava bozmus, ortada, ne yapacagi-
ni bilmiyor. Simdi orada bu adamin yalnizligini
anlatmak igin bes sayfa yazabilirsin. iste sunu
da hatirladi, bu da oldu, bunu da hatirladi falan.
Cok muhtemel ki bunu okumazlar, buginki
sartlar altinda.

C 2N

I. MO 3000’lerde bronzun kesfiyle metal isgiligi
6nemli bir asamaya gelir.

II. Bronz, bakira gére daha serttir ve iyi dékim ya-
pilabildigi icin alet ve silah yapimina daha uy-
gundur.

Bu iki cimlede ifade edilenlerin anlamca dogru
bir bicimde birlestirilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A) Bronzun bakirdan daha sert olmasi ve iyi dé-
kim yapilabilmesi metal is¢iliginin énemli bir
asama kaydetmesini saglamistir.

B) Metal isciliginin 6nemli bir asamaya gelmesi,
alet ve silah yapimina uygun olan bronzun MO
3000’lerde kesfi sayesinde olmustur.

C) MO 3000’lerde kesfedilen bronzun bakirdan
daha sert oldugu ve iyi dokim yapilabildigi icin
alet ve silah yapiminda bakira gbre daha uy-
gun olmasi metal isciliginde énemli bir ilerleme
saglamistir.

D) Bronzun kesfiyle MO 3000’lerde metal isciligi-
nin énemli bir asamaya gelmesi, bronzun alet
ve silah yapimina daha uygun bir maden olma-
styla ilgilidir.

E) Bakira gére daha sert ve iyi dokim yapilabi-
len bronzun alet ve silah yapimina daha uygun
olmasindan é&tiiri MO 3000’lerde metal isgilii
O6nemli bir asama kaydetmistir.

12. SINIF
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(I) Anadolu’nun insanlari her cagda yasama asa-
g1 yukari ayni gbézle bakmisglar. (Il) Gérllen o ki
Anadolu topraginda yasamis insanlar, aslinda bir-
birlerinden pek de farkli degillermis. (l1l) GUnimuz
insanityla ayni tutkulari, celigkileri, istekleri pay-
lasmiglar. (IV) Ama bir farkla: Bizden Onceki-
ler Anadolu’yu bizlerden daha iyi sezmigler. (V)
GulnUmuz olanaklariyla gidilemeyecegini sandigi-
miz yerlere doJaya saygil kentler kurmus, oralar-
da dogayla uyumlu medeniyetler yaratmislardir.

Bu parcadaki numaralanmis climlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) 1. cimlede, bir genelleme yapilmistir.
B) Il. cimlede, bir cikarimda bulunulmustur.

C) . cumle, kendisinden énceki cimleyi agiklar
niteliktedir.

D) IV. cimlede, karsilastirma s6z konusudur.

E) V. cimlede, somutlamaya bagvurulmustur.

32. (l) insanlar arasindaki en énemli seylerden biri,

guzelliktir. (1) Aramizda ilk anlasma onunla baslar.
(1) insan ne kadar vahsi, ne kadar kéti yaradihigh
olursa olsun guzelligin biyusine kapiimaktan ken-
dini alamaz. (IV) Bedenin varliimizdaki payi ve
degeri blyuktir. (V) Bu bakimdan onun yapisina
ve duizenine verilen énem pek yerindedir.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerle ilgili asa-
gidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede, sifat yapan —ki kullaniimistir.

B) Il. cimlede, isim tamlamasina yer verilmistir.

D

)
)

C) Ill. cimlede, birlesik yapili eylem vardir.
) IV. cimlede, eylemsiye yer veriimemisgtir.
)

E) V. cumlede, “verilen” sézcugu, sifat-fiil eki al-

migtir.

Sx
ot
S
<
=
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31. Asagidaki climlelerin hangisindeki alti cizili
s6zcliik hem yapim hem ¢ekim eki almamistir?
A) Onceleri sanatgllar, diis giictine agirlik verirlerdi. 33. Asagidaki climlelerin hangisinde yiiklem gecis-
li oldugu héalde nesne almamistir?
B) Edebiyatcilarimizin blyuk bir kismindaki eksik- J
lik, kalttr noksanligidir. A) Kardeslerimle her hafta bir araya geliriz.
C) Tiyatronun tartisiimasi, her zaman olumlu so- B) Yardima muhtag birini gérdi mu yardim ederdi.
nuglar verir. C) Arkadaslarini tanimaya basladik¢a seveceksin.
D) Sanatci icin asil 6nemli olan, ele aldigi konudur. D) Saat ikiye dogru Ali Bey’e teslim ettim.
E) Yazar, insani hayrete dlsuren olaylarn ustalikla E) Ankara'ya tasindigindan beri bizi aramadi.
anlatir.
12. SINIF 9 Diger sayfaya geciniz.
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34. (I) Memleketimiz, bitip tikenmez zeytin ormanla- 36. Cocukken ne zaman dizim kanasa , ne zaman
ri arasinda sirin, sakin bir kasabaydi. (Il) Yaz-kis |
Ustlinden guines, gevresinden yesillik eksik olmaz- canim yansa “Erkekler aglamaz ! ” dediler. Canimiz
di. (Ill) Siddetli yagmuru, firtinasi bile olmayan bu I
memlekette, bir giin en beklenilmez kiyamet koptu. yanmasin , cocuklar aglamasin istemis olmalilar.
(IV) Muharebe... Hudut doért saat 6temizdeydi ve [}
mlllet 99'“" goct.JguyIa gerilere kagiyordu. (V) Fakat Aglayamayinca canimizin nasil yandidini bilselerdi
kimsesizler, fakirler buna care bulamiyorlardi. aglatmazlar miydi hic | Bilemediler, 6yle 6grenmis-
\%
Bu parcadaki numaralanmis climlelerle ilgili ola-
rak agagida verilen yargilardan hangisi yanhistir? lerdi ¢inki onlar da\;
A) |. climlede, Ginstiz yumusamasina aykirilik vardir. )
Bu parcada numaralanmis noktalama isaretle-
B) II. cimlede, bitin s6zclkler blytk Gnld uyu- rinden hangisi yerinde kullanilmamistir?
muna uymaktadir.
A) | B) Il C) D) IV E)V
C) lll. cimlede, Gnsliz tiremesi gérilmektedir.
D) IV. cimlede, Ginstiz yumusamasi vardir.
E) V. cumlede, Gnlu daralmasi olmustur.
Sx
ot
S
<
=
IIQI
Q
. L . . 37. Asagidaki ciimlelerin hangisinde virgil (,) di-
35. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim bo- gerlerinden farkli gérevde kullaniimistir?
zuklugu yoktur?
A) Haberde bahsi gegen yer, Suriye sinirmiza ya-
A) Geceden beri devam eden yagmur, sehirde ha- s
kin bir koy.
yati felg etmisti. . .
) o B) Odil alan sanatgilardan Hasan Mert Oz, olduk-
B) Ik tanismamizdan bu yana yillar gegmisti, artik ¢a geng bir edebiyatgidir.
iyice yaslanmigti.
C) Berna Dolmaci, gegen yil 6dil alan bir sanatgi
C) Yillardir 6gretmen olmama ragmen her sinifa . - .
olarak yeni sanatcilara 6dul verdi.
girdigimde heyecanlaniyorum.
D) Gegmis glnleri, ¢cocuklugunu eserinde bitin
D) Cocugun gérintisinden gunlerce disarda kal-
ayrintilariyla anlatmaya calismisti.
digi belliydi.
E) Geng sanatgilardan Berkay Yasar, gorsel cad
E) Artan teknolojiyle birlikte insanlar iyice yalnizlasti. - . . -
icindeki imgenin tasvirini yapmis.
12. SINIF 10 Diger sayfaya geciniz.
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38. Antlasma geregince Turkiye-Irak Siniri’ni tespit etmek

amaciyla Tirk ve ingiliz heyetleri arasindaki gériis-

melere 19 Mayis 1924'te istanbul’da baglanmis ve
I

5 Haziran 1924’e kadar devam etmistir. Bahriye Ne-

zareti eski binasinda yapilan Halic Konferansi’nda
v

Turkiye'yi Fethi Bey, ingiltere’yi Irak'taki Ingiliz
Yiksek Komiseri Sir Percy Cox temsil etmistir.

\
Bu parcada numaralanmis sézlerden hangisi-
nin yazimi yanhstir?
A)l B) Il

C) Il D) IV E)V

39. Asagidaki cimlelerin hangisinde “de” ve “ki’nin

yazimiyla ilgili yanhshk yapiimamistir?

A) Bazilarinin bana biyimuste kicllmuis demesi-
ne sinir oluyorum.

B) Neyseki babamla konusup bu meseleyi de hal-
lettik.

C) Bizim mahallede ki bakkal ticaretten umudunu
kesmis durumda.

D) Bizimle gelecegini sdyledi oysaki baska planla-
rvarmis.

E) Meyve ve sebze fiyatlarinin artmasinda kisinda
etkisi var.

7 )
CA =~

40. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanlisi

vardir?

A) Bir belgesele metin yazmanin, éyku yazarken
sahip oldugunuz 6zgurltgi ve yalnizligi kisitla-
yan bir yoni de var.

B) O zorlugun Ustesinden gelmek igin verdiginiz
ugras size ¢cok degerli bir sey armagan ediyor.

C) O ddénemde &zelestiri yapabilecegimiz bir iklim
yoktu.

D) Aradan gecen yirmi bir yilda bu kitabin yeniden

basiimasi icin gelen hicbir teklife sicak bakma-
dim.

E) Sokaklarda bir kazaya ya da siddete maruz kal-
ma ihtimalimiz ¢ok yuksek.

12. SINIF
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1.

Bu testte 25 soru vardir.

SOSYAL BILIMLER TESTi A N

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Tarihini bilmeyen bir toplum, bellegini yitirmis bir Hristiyan dinyasinin birleserek Orta Cag’da Kudus
insana benzer. ve cevresini alma bahanesiyle Tirk-islam diinyasi
Uzerine yapmis oldugu saldirilara “Hach Seferleri”
Bu yargiya gére asagidakilerden hangisi, ta- denir
rih 6gretiminin sagladig: yararlarla ilgili olarak
dogru bir ifade degildir? Asagidakilerden hangisi Hacli Seferlerinin si-
o o yasi nedenleri arasindadir?
A) Gecmisini bilmek milletini tanimaktir.
B) Tarih milli birlik ve beraberligi saglar. A) Turklerin Anadolu ve cevresinden uzaklastiril-
mak istenmesi
C) Milli duygunun olusmasi ve millet olmanin yolu ) o o
tarihten geger. B) Katolik Kilisesi’nin Ortodoks Kilisesi’ni ege-
menlik altina almak istemesi
D) Tarih Bilimi, Dunya’nin olusumu hakkindaki 5 ) i _
gercekleri ortaya koyar. C) Dogudan gelen ticaret yollarinin Turklerin de-
netiminde olmasi
E) Tarih gecmis ile gelecek arasinda koépradur.
D) Soylu ve derebeylerin yeni topraklar kazanarak
ekonomik durumlarini g¢lendirmek istemesi
E) Kluni tarikatinin Mislimanlar aleyhinde propa-
ganda yapmasi
8
<
=
N\
)
2. I Durum: Bati Kék Tirklerin basinda bulunan iste-
mi Yabgu, Orta Asya ipek ticaretinin bir bélimunu
elinde tutan Akhunlara karsi Sasanilerle isbirligi
yapmistir.
Il. Durum: Sasanilerin Sogdlu ipek ticcarlarinin
gegisini yasaklamasi (izerine istemi Yabgu, bu kez
Sasanilere karsi Bizans’la igbirligi yapmistir.
Bu iki durum dikkate alindiginda; Asagidakilerden hangisi XIX. ylizyilda Osmanlh
I. Orta Asya ekonomisi igin, Ipek Yolu 6nemli bir Devleti’nin dagilmasini 6nlemeye yoénelik calis-
yere sahiptir. malardan biri degildir?
II. Bati Kok Turk Yabgusu, devletin ¢ikarlari dog- A) Tanzimat Fermanrnin ilan edilmesi
rultusunda degisken bir siyaset izlemistir.
B) Nizamicedit Ordusu’nun kurulmasi
Ill. Kok Turklerle Bizans surekli ittifak icinde olmus-
C) Mesrutiyet yonetimine gecilmesi
lardir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir? D) Islahat Fermanrnin yayinlanmasi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il E) Avrupa devletleriyle diplomatik iligkilerin gelisti-
rilmesi
D)lvell E) Il ve lll
12. SINIF 12 Diger sayfaya geciniz.
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5.  Kuvay-1 Milliye’nin kurulmasinda; 7. Asagidaki koordinat duzlemi Gzerinde 10 farkl bol-
I. Anadolu’'nun itilaf Devletlerince isgal edilmesi, genin mutlak konumlari belirtilmistir.
Il. Mondros Ateskes Antlasmasi uyarinca Turk or- 30°42° 45° 48° 51° 54° 55°
dusunun terhis edilmesi, gas
III. itilaf Devletler’nin azinlik getelerinin yaptigi ey- 42°
lemlere gz yummalari 1 0
2|3 __[Hpys
durumlarindan hangilerinin etkili oldugu savu- 4 o
.
nulabilir? ; 30°
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli 27°
24°
D) llvelll E) I, 1lve lll 516 21°
18°
Buna gore, koordinat diizleminde belirtilen (ilke-
lerden hangileri Turkiye’nin mutlak konum de-
gerlerine gore tam giliney yoéninde yer alir?
A)1,2ve 3 B) 4,5 ve 6 C)7ve8
D)9 ve 10 E)2,3ve 10
b4
S
6 an
. Guney Yanm Kire'de Kuzex(Yanm Kire'de | S&
Aylar | Yaz mevsimi siresi | Aylar az siresi <
(gdin) (gdin) )
Aralik 10 Haziran 9 L\
Ocak 31 Temmuz 31 Q s
Subat 28 Agustos 31
Mart 21 Eylal 23
Toplam 90 Toplam 94
Yukaridaki tabloda, Kuzey Yarim Kire ve Glney
Yarim Kure’de aylara gére yaz mevsim sureleri gés-
terilmistir.
Giiney Yarim Kiire’de yaz mevsimi siresinin, ;I;urk:zle,l “L' Jeolgulf zallmanda gelrjekljiér? ?rojlfnt
Kuzey Yarim Kiire’deki yaz siiresinden daha areketler e? (dag olugumu) etkilendigi igin, kin
kisa olmasinin temel nedeni, asagidakilerden ve kivrim daglan oldukga yaygindir.
hangisidir? Yukarida verilen tarali alanlarin hangisinde kirik,
A) Yer ekseninin yoringe duzlemine egik olmasi hangisinde kivim daglan yer alir?
B) Dunya’nin yéringesinin elips seklinde olmasi Kirik daglari Kivrim daglari
C) Dinya’nin eksen hareketini batidan dogruya A) ' v
dogru yapmasi B) Il \Y
D) Dinya’nin seklinin geoid olmasi C) I I
E) Dunya’nin ekseni etrafinda dénerken ayni anda D) \Y |
Glnes cevresinde de hareket etmesi E) m I
12. SINIF 13 Diger sayfaya geciniz.




(TYT - Sosyal Bilimler

: )

9. Cok sik gérulen bir doga olayi olan depremler cogu 11. Bir diglince ya da bir gérus temellendiriimedikce,
insanlar tarafindan hissedilmez. Ancak yikici olan ayrintili olarak irdelenmedikce felsefi sayilamaz.
depremler bazen dogada ¢cok 6nemli ve bazen ka- Felsefi temellendirme, 6ne sirilen fikirlerin kay-
lici degisimler meydana getirir. naginin, yol ve yénteminin dogru secilmesi, tutarli

. 5 bir sekilde gerekgelendirilerek gicli argiimanlara
Buna gore depremler sonlicund-a dogada me-yj doénastirilmesi islemidir. Arglmanlarin gerekce-
dana gelen olaylara, asagidakilerden hangisi lendirilebilmesi icin akil yariitme ilke ve yontemleri
ornek olarak gésterilemez? kullanilir.
A) Heyelanlar . . .
) Hey Bu parcaya gére “Temellendirme nedir?” sorusu-
B) Buzul erimeleri nun cevabi asagidakilerden hangisi olabilir?
C) Kaynak ve kaplica sularinda akim degismeleri A) Belirli bir bilgiden akil ylriterek bir sonuca
D) Zemin sivilagsmasi ulagsmaktir.
E) Yamag ve camur akintilari B) Belirli bir konunun her yénlinu acikliga kavus-
turmaktir.
C) Felsefi bir duslinme sistemi olugturmaktir.
D) Bilginin dogru olup olmadigini agiklamaktir.
E) Ele alinan bilginin kaynagini, nedenini agikla-
maktir.

10. Asagidaki tabloda, Tirkiye arazisinde farkh egim
degerlerine sahip yerlerin Ulke yizdlgimiinde kap- ‘;M
ladiklari alanlar verilmistir. b

S
<
)
. g Kapladi§i | Alan orani )
Egim sinifi Egim (%) alan (km2) (%) -]
Duiz 0-1 62.428 8,1 Q
Hafif Egimli 1-3 25.105 3,6
Egimli 3-8 48.361 6,3
Gok Egimli 8-15 15.938 2,0
Gok Dik Egimli 15-40 264.862 343
Sarp 40°dan fazla | 351.813 457
Tablodaki bilgilere gore, Tiirkiye ile ilgili, asagi-
daki yargilardan hangisine ulasilamaz?
A) Turkiye'de arazilerin yarisindan fazlasi maki-
neli tarima uygun degildir.
B) Egimli alanlarda erozyonla toprak kaybi riski
daha fazla olmaktadir.
C) Tarim, yerlesme ve sanayi i¢in uygun diz alan-
larin orani azdir.
D) Turkiye’de kara ve demir yollarinin yapim mali-
yeti dusuktir.
E) Turkiye’de akarsularin hidroelektrik potansiyel-
leri yUksektir.
12. SINIF 14 Diger sayfaya geciniz.
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12. Bilim ve felsefe, yoneldikleri varlik alaninda sorduk- 13. Antik Yunan’da felsefenin ikinci temsilcisi olan
lar sorular, inceleme tarzlar ve yontemleriyle birbi- Anaksimandros; Matematik, astronomi, harita-
rinden ayrilir. Farkli bilim dallari, varlik gesitlerini ve cilik ve doga gibi konularda da galigmalar yap-

R . mistir. Glnes saati Uzerinden glnesin konu-
olaylari uzmanliklarina gére ayri ayri inceler. Onlarla . 4 e .
i munu belirleyen bir alet gelistirdigi ve yerylzu
ilgili yasalara ulasmaya calisir. Ornegin fizik, mad- haritalarini cizdigi de séylenir.
de, enerji ve hareketi; kimya, maddenin yapisini;
biyoloji ise canlilan inceler. Felsefe ise “Varlik var * Anaksimandros'un 6grencisi olan Anaksimenes'in
by . o N evren sistemi ve varliklarin olusmasiyla ilgili du-
midir?”, “Varsa ne tlrdendir?” gibi sorularla varligi . . o R
T suinceleri felsefe tarihinde 6ne gikmistir. O, astro-
tartisma konusu yapar. Felsefe var olani bilimlerin nomi alaninda galismalar yapmistir. Giines ve Ay
yaptigi gibi varligi pargalara ayirarak degil, bir battin tutulmalari hakkinda dogru bilgiler vermistir.
olarak inceler. Bilimlerin aksine felsefe, indirgemeci
degil bittinliikgti bir yaklasim sergiler. Bubilgilere gére Anaksimandros ve Anaksimenes’in
ortak yonii asagidakilerden hangisidir?
Bu parcaya gore bilim ve felsefenin varliga 5 S _ i
yaklagimlariyla ilgili asagidakilerden hangisine A) Varligi kendi birikimlerine gére yorumlamalari
ulasilabilir? B) Mitolojik diisiince ve degerleri reddetmeleri
A) Bilim, varligin var olup olmadi§ini sorar. C) Hem felsefe hem bilimle ilgili calismalar yap-
malari
B) Felsefenin varliga yaklagimi bitinctdur.
. D) Varhg tek bir ana égeyle aciklamalari
C) Bilimler varlik alanini parcalara ayirmadan ele
alir. E) Fizik bilimi alaninda calismalar yapmalari
D) Felsefe ve bilim, evreni ayni yéntemlerle inceler. gM
E) Felsefe varliklarla ilgili genel-gecer yasalara ug%
ulasmaya caligir. ;i'
)
IIQI
Q
14. MS 2. yy. - MS 15. yy. Hristiyan felsefesinin ko-
keninde kutsal kitabin bulundugu soéylenebilir.
Doénemin felsefi agidan en 6nemli konusu, akil ve
inan¢ arasinda nasil bir iliski oldugunu belirleme
problemi olmustur. Akil ve inan¢ arasindaki iliski,
felsefe ile din arasindaki iligki olarak ele alinmistir.
ilk Cag dustnrlerinden alintilanan felsefi gérisler,
genellikle dinsel fikirleri desteklemek amacli kulla-
nilmigtir. Tanri, ruh, 6teki alem gibi konular tarti-
siimig, cogunlukla metafizik aciklamalar etrafinda
ddnen bir felsefi birikim olusmustur.
Bu parcaya gore MS 2. yy. - MS 15. yy. Hristiyan
felsefesi icin asagidakilerden hangisi séylene-
bilir?
A) Filozoflar, birbirlerini elestirmiglerdir.
B) Dogaétesi konulara yonelik fikirler gelistirilmigtir.
C) Akil merkezli felsefi sistemler ortaya cikmistir.
D) inanmak igin bilmek gerektigi savunulmustur.
E) Dogmatik diistinis ortadan kalkmistir.
12. SINIF 15 Diger sayfaya geciniz.
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15. Ibn-i Haldun’a gére, insanlari toplum halinde yasa-

maya zorlayan ilk neden, yirtici hayvanlardan ko-
runma ihtiyacidir. Zamanla, kullandiklari aletlerin de
yardimiyla bunu basarmiglar, ancak bagka bir tehli-
keden kendilerini korumak durumunda kalmislardir.
O da kendilerinden daha guglu olan insanlarin ya-
rattigi tehlikedir. Bu tehlikenin énline gegmek igin
Ustin bir otoriteye ihtiya¢ duyulmus, insanlardaki
aklin ve siyasi 6rgltlenme yeteneklerinin bir sonucu
olarak devlet kurumu olusturulmustur.

ibn-i Haldun’un bu gériisleri, siyaset felsefesinin
asagidaki hangi sorusuna yanit niteligindedir?

A) ideal bir devlet diizeni olanakli midir?

w

Bireyin temel haklari nelerdir?

o O

Burokrasiden vazgecilebilir mi?

m

)
)
) Devlet nasil ortaya ¢ikmistir?
)
)

Kac cesit egemenlik vardir?

16.

“Eger biz O’nu yabanci dilden bir Kuran yapsaydik
onlar mutlaka: ’Bu kitabin ayetleri genisce aciklanma-
I degil miydi? Arap bir peygambere yabanci dil, dyle
mi?’ derlerdi. Sen de ki: ‘O, iman edenler icin bir hida-
yet (rehberi) ve (kalplere) sifadir.” iman etmeyenlerin
kulaklarinda ise bir agirlik vardir. Kurén onlara gére
bir kérltktlr. Sanki onlar, uzak bir yerden ¢agriliyorlar
(da duymuyorlar)”.

(Fussilet suresi, 44. ayet.)

“Biz batiin peygamberleri kendi kavminin diliyle
gonderdik ki (emirlerimizi) onlara apagik bir sekilde
anlatsin diye...”

(ibrahim suresi, 4. ayet.)

Kur’an-1 Kerim’in bu ayetlerine dayanarak asagi-
dakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Allah (c.c.) insanlara kolaylik olsun diye, konus-
tuklari dillerinden peygamberler gébndermistir.

B) Kuran-1 Kerim’i her millet, sadece orijinal dili
olan Arap¢a’dan okumalidir.
§gl C) Kuran-1 Kerim, psikolojik kaygilari giderici bir
W
3 kitaptir.
<
ﬁ: D) Muslimanlar Allah’in (c.c.) davetine uymaktadir.
m\y
g. E) Kuran-i Kerim, insana yol gésteren bir kaynaktir.
12. SINIF 16 Diger sayfaya geciniz.
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17. “Eger Allah (c.c.) size yardim ederse o zaman size 19. “Evlere girdiginiz zaman. Allah (c.c.) tarafindan mu-
galip gelecek yoktur, eger O sizi yardimsiz birakir- barek ve pek gizel bir esenlik dilegi olan selami
sa kimin haddinedir ki O’'ndan sonra size yardim veriniz. iste Allah (c.c.), disiiniip anlayasiniz diye
etsin? O halde mUminler ancak Allah’a (c.c.) da- size ayetlerini bdyle agiklamaktair.”
yansinlar.” (Al-i imran suresi, 160. ayet.) (Nar suresi, 61. ayet.)

Kur’an-1 Kerim’in bu ayetine dayanarak Misliman Bir adam, Hz. Peygamber’e (s.a.v) gelerek, Islam’in
bir kisiden; hangi ahlaki ozelliklerinin daha hayirli oldugunu
I. Her tarlG tedbirini aldiktan sonra Allah’a (c.c.) sordu. Hz. Peyngmber (s-av), insanlara |kramAda
tevekkiil etmesi bulunman, tanidigin ve tanimadigin herkese selam
II. Fitratina uygun davranmasi vermendir.”- buyurdu. (Buhari, Selam 12.)
Ill. Toplumdan uzaklasarak inzivaya ¢ekilmesi Kuran-1 Kerim’in bu ayetine ve hadis-i serife
gibi davranislardan hangileri beklenmektedir? dayanarak;
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll I. islam dini, toplumsal iligikilere 6nem vermektedir.
II. insan ayrimi yapmadan agirlamak ve selamlas-
D)1 ve ll E)llve i mak dini bir tutumdur.
Ill. Sadakalar dncelikle, aksam-sabah yiyecegi ol-
mayan kisilerin hakkidir.
yargilarindan hangilerin ulasilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
2 D) lve ll E) Il ve Ill
S
<
=
IIQI
Q

18. “Rabbinizin bagislamasina ve genisligi goklerle yer
aras| kadar olan cennete kosun! O, Allah’in (c.c.)
sinirlarina uyanlar icin hazirlanmigtir. Onlar, bol-
lukta ve darlikta Allah (c.c.) icin harcarlar, éfkelerini
yutarlar, insanlari affederler. Allah (c.c.) iyilik eden-
leri sever.” (Al-i imran suresi, 133-134. ayetler.),

“Ey inanan kullarim! Rabbinize karsi gelmekten
sakinin. Bu dinyada iyilik yapanlara iyilik vardir.
Allah’in (c.c.) (yarattigi) yerytzli genistir. Yalniz
sabredenlere, mukéafatlari hesapsiz verilecektir.”
(Ziimer suresi, 15. ayet.)
Kur’an-1 Kerim’in bu ayetlerinde asagidaki kav-
ramlardan hangisine deginilmemistir?
A) Ahiret B) Zekat-Sadaka C) Hac
D) Sabir E) Salih amel
12. SINIF 17 Diger sayfaya geciniz.
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20. Insanlar, Allah’in (c.c.) var oldu@una, kendilerinin

21.

Allah’in (c.c.) kullari olduklarina ve Allah’in (c.c.)
da onlarin Yaraticisi olduguna iligkin yaratiligtan
gelen bir sezgiye sahiptirler. Konuyla ilgili olarak
Kuran-1 Kerim’de: “(Resulim!) Sen ylzini hanif
olarak dine, Allah (c.c.) insanlari hangi fitrat Gzere
yaratmis ise ona cevir. Allah’in (c.c.) yaratmasinin
yerini tutacak bir sey yoktur. iste dosdogru din bu-
dur; fakat insanlarin ¢cogu bilmezler.” (Ram suresi,
30. ayet.) buyrulmaktadir.

Bu parcaya goére asagidaki yargilardan hangisi-
ne ulasilabilir?

A) Kuran-1 Kerim, islam hukukuyla ilgili deliller su-
nar.

B) Kurén-i Kerim’e gére, insanin dogasinda Al-
lah’a (c.c.) inanma potansiyeli vardir.

C) Kuran-i1 Kerim, iddialarin deliller ileri siirerek
kanitlanmasini savunur.

D) Kuréan-i1 Kerim, Allah’in (c.c.) varhigi ile ilgili de-
lillerin dis diinyada oldudunu séyler.

E) Kurén-i1 Kerim, celigkili olan éneri ve kavramla-
ra inanmay| reddeder.

“Insan zihni dogusta bos bir levha gibidir. Deneyimlerle
zaman icinde dolar. Dogustan bilgi olsaydi bunun ye-
terli deneyime sahip olmayan cocuklarda ya da ne-
den — sonug iligkilerini kurmakta yetersiz kalan ilkel
insanlarda da olmasi gerekirdi.” diyen bir diistnr,
bilgi kuramiyla ilgili asagidaki sorulardan hangi-
sini yanitlamaktadir?

>

Bilgi, 6zneye mi nesneye mi dayanmaktadir?

@

Bilgilerimiz gergekligi yansitir mi?

o O

)
)
) Dogru bilginin kaynagi nedir?
) Bilgimizin siniri nedir?

)

m

Dogru bilginin degeri nedir?

7 )
CA =~

22.

Ahlak felsefesinde, kisinin tim yapip etmelerin-
de kendi cikarini gézetmesi gerektigini savunan;
“pagkalarinin mutlulugunu gbézetmek”, “toplumun
refahi icin eylemek” ya da “baskasi icin yasamak”
turiinden yasam recetelerini yadsiyip, tek dogru ve
anlaml yasam felsefesinin “kendi icin yasamak” ol-
dugunu 6ne suren 6gretiye gore, insan dogasi “ben
sevgisi” ve “varhigini sirdirme gidusl” Uzerine ku-
ruludur.

Bu parcadaki yaklasim, ahlak felsefesine iligkin

asagidaki yargilardan hangisiyle celisir?

A) Ahlakl davranisg, insanin kendini koruma gidui-
sundn eyleme dénlsmesinden ibarettir.

B) insanin yapisinda, kendini koruma icglidsii
vardir.

C) insan, davraniglarinda ahlaki ilkeleri degil, ¢i-
karina uygun olani 6nemser.

D) insan daima kisisel yararlarini destekleyen ey-
lemi yapar.

E) Ahlaki eylem, 6dev duygusundan dogandir.

12. SINIF
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23.

24.

15 - 17. yy. felsefesinin ortaya cikmasinda; Orta
Cag'in dogmatik ve otoritelere bagli olan geleneksel
dlslince yapisinin degismesi, dogu felsefelerinde yer
alan felsefi gérusler ve Antik Cag dislndrlerinin eser-
lerinin yeniden ele alinarak anlagiimaya c¢aligiimasi
etkili olmustur. Bu etkiler sonucunda modern ¢agi
olusturan, akla dayanan felsefi ve bilimsel géruslerin
ilk tohumlari atilmigtir.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi séyle-
nemez?

A) Farkl ylzyillarda felsefenin bakis agisi degis-
migtir.

B) Orta Cag’da Antik Cag duslinceleri desteklen-
migtir.

15 - 17. yy. felsefesinde akil merkezli bir disin-
ce yapis! hakimdir.

Batrdaki distnurler, islam diistinirlerinden de
yararlanmisgtir.

E) Orta Cag felsefesi elestiriyi reddeden bir yapi-
dadir.

18. ylzyil, aklin hakimiyetinin gorildigu ve bu ne-
denle aydinlanma cagi adini alan bir dénemdir.
Aydinlanma c¢agi, kaliplasmis ve otoritelere bagl
uygulamalarin baskisinin ortadan kalktigi, ras-
yonel bir sorun ¢bzme tavrinin benimsendigi bir
dénemdir. Dénemin dasundrleri ve bilim insanla-
ri, akhn yol gostericiligine givenerek hem sosyal
sorunlara hem de felsefi ve bilimsel problemlere
mantiksal yaklasimlarda bulunmuslardir.

Bu parcaya gére 18. - 19. ylzyil felsefesi igin;

. Felsefi problemler, belirli sinirlamalarla ele alin-
migtir.

. Akla ve 6zgurlige dayal bir disinds yapisi
vardir.

Bilgi problemi, akil ve inan¢ uzlastirilarak ele
alinmistir.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve ll E) Il ve Ill

7 )
CA =~

25.

20. yuzyll felsefesinde ele alinan ana konularin or-
taya cikisi, 18. ve 19. ylzyildaki toplumsal, bilim-
sel ve siyasal degisimlerle iliskilidir. Fransiz ihtilali
sonrasinda, beklenen, adalet ve esitlige dayali top-
lum diizeninin gergeklesmedigine yonelik gortsler
ortaya ¢cikmaya baslamis; Sanayi Devrimi sonra-
sinda ise toplumda adil bir bélisim olmadigina
yonelik elegtiriler yapilmistir. Bunlarin sonucunda,
yeni duzen arayiglari baglamistir. Bunun yani sira,
bilim ve bilimsel yéntem Uzerine gelistirilen fikirler
ile 18. ylzyilda ortaya ¢ikan Aydinlanma distnce-
si, bireyci, 6zgir ve rasyonel bir felsefenin temelle-
rini atmig, dusutnsel cesitliligin zenginlestiriimesini
saglamistir.

Bu parcaya gore;

I. 20. ylazyilin dusiince yapisi, tarihsel kosullar-
dan bagimsizdir.
II. 20. ylizyilda, ideal diizen arayiglari s6z konusudur.
IIl. 20. yUzyil, bilim ve felsefenin keskin sinirlarla
birbirinden ayrildigi bir dénemdir.
yargilarindan hangilerine ulasilamaz?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E)lvelll

12. SINIF
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1. Bu testte 40 soru vardir.

KTYT . Temel Matematik TEMEL MATEMATIK TESTI A )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. 012 015 024
0,4 0,5 0,12
isleminin sonucu kagtir?
5 7 6 4 3
A-= B-— C-— D-=— FB-=
) 2 ) 5 ) 5 ) 5 ) 5
b4
S
ot
1)
<
=
|~§l
)

2. n bir dogal say! olmak Uzere, 1’den n’ye kadar ardI-
stk n tane dogal sayinin carpimina n faktoriyel denir
ve bu ¢carpim n! bigiminde gdsterilir.

Buna gore,
1 al

— -3
7.8 bl

esitligini saglayan a ve b degerlerinin toplami en
az kactir?

A) 12 B)13 C)14 D)i5 E)16

3. Sifirdan farkli x, y ve z gergcek sayilarinin mutlak de-

Jerleri birbirinden farkli olmak Uzere,
[x =yl =xI—Ivl
Ix+z| =X+

esitlikleri veriliyor.

y > 0 olduguna gore,
X+y
2x
y
X+y

£
Vi—Z

l. = |

|

. <1

esitsizliklerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz 1l
D) lvell E) [velll

4. n bir dogal sayi olmak lzere, 2" — 3 bigciminde yazi-

labilen asal sayilar “mutlu asal say1” olarak adlandi-
riliyor.

Buna goére,

I.  Enklglk mutlu asal sayi 2'dir.
Il. iki basamakli 3 tane mutlu asal sayi vardir.
Ill. 125 bir mutlu asal sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) I velll

12. SINIF
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5. Bir biyolog asagida verilen iki deney tupinden birin-

cisine 4° tane, ikincisine ise 8* tane bakteri yerlesti-
riyor.

1. thp 2. thp

Bir stire sonra 1. tlpteki bakterilerin sayisi 4 katina,
2. tipteki bakterilerin sayisi ise 2 katina cikiyor ve
bu durumda biyolog 1. tlpteki bakterilerin yarisini 2.
tipe aktariyor.

Buna goére, son durumda 2. tlipteki bakterilerin
sayisinin 1. tlpteki bakterilerin sayisina orani
kactir?

A)31  B)32 C)33 D)63 E)65

ed

6. Arzu, 144 kelimeden olusan bir metin yaziyor. Daha

sonra bu metin icerisindeki bir kelimenin altini ¢izi-
yor ve metnin basindan baslayarak her kelimenin
altina sirasiyla 1'den 144’e kadar olan dogal sayila-
ri yaziyor. Bu islemi metnin sonundan bagina dogru
yaptiginda ise alti cizili kelimenin altina énce n, son-
ra k sayilarini yazmis oldugunu fark ediyor.

k —n =15 olduguna gore, k kactir?

A)75 B)77 C)79 D)80  E)82

AKADEMIK
DESTEK

7. Kenan, 7'si kirmizi; 7’si sari olan toplam 14 boncuk

ile bir tahta blok Uzerine tutturulmus 4 cubugu olan
bir abakus dlizeneginde 4 basamakl bir sayy asa-
gidaki gibi olusturuyor.

S e . SEmaa
Binler | Yiizler ~ Onlar \\ Birler
A A A =

Bu abakiste bir kirmizi boncugun rakamsal degeri,
bir sari boncugun rakamsal degerinin 2 katidir. Ke-
nan bu abakiste 4 basamakl 8247 sayisini olustur-
mustur.

Bu abakiisten herhangi bir kirmizi boncuk ile
herhangi bir sari boncuk yer degistirdiginde,
asagidaki sayilardan hangisi elde edilemez?

A) 7248 B) 8436

D) 7257

C) 8238
E) 8337

8. ave b birer dogal sayi olmak Uzere,

A=29.30

biciminde yazilabilen A sayisindan 24 ¢ikartilip elde
edilen fark 8’e bélindugunde 15 sayisina ulasiliyor.

Buna gore, a + b toplami kacgtir?

A) 6 B)7 C)8 D) 9 E) 10

12. SINIF
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9. p ve q birbirinden farkl asal sayilar olmak lzere,
*  p’nin pozitif tam sayi katlarinin kiimesi A,
*  g'nun pozitif tam say! katlarinin kiimesi B
ile gasteriimektedir.

AN B kiimesinin elemanlarindan biri 100 oldu-
guna goére, p + q toplami kactir?

A)5 B) 7 C)8 D)10  E)12

10. Bir P(x) polinomu i¢in P(x,) = 0 esitligini saglayan
X, sayisina “P(x ) polinomunun bir KOK(” denir.

a bir gercek sayi olmak lizere,

P(x)=x>+ax+2a+2

polinomunun bir kdkii P(0) degerine esit oldu-g

guna gore, a kactir?

AKADEMIK
DESTEK

=

12. Asagida, sekiz es daire diliminden olusan bir gark
verilmistir. Bu carkin dilimlerinden Ggl pembeye,
Ul maviye, ikisi de sariya boyalidir.

Bu cark iki kez cevrildiginde okun ucunun her

seferinde carkin farkl renkteki bir dilimini gos-
terme olasihgi kactir?

5

A e

) 8

9 il
B) == b
)16 C)16

23

Ey ==
)32

21
32

A) -1 B) 2 C)3
4 9
B)—= E)=
)3 &
13. m ve n birer gercek sayi olmak iizere,
(Mm=—1pG+(m+1)x"2+x—(n—m)=0
biciminde verilen esitlik, ikinci dereceden bir bilin-
meyenli denklem belirtmektedir.
Bu denklemin kokleri x, ve x, olduguna gore,
a4
X1 X2
M. x3ix2ab-xa?p?-a°p® ifadesinin degeri kactir?
x—ab 1 2 1
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisidir? A) E B) E C) Z
3
A) x +ab B) x — ab? C)x2-ab D)Z E)—
D) x2 —a2p? E) (x + ab)?
12. SINIF 22 Diger sayfaya geciniz.
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14. Tanimli olduklari aralikta bire bir ve orten f ile g
fonksiyonlari icin
x-1
(fog)(x) =
X+3
g(x) = 2 —x fonksiyonlari veriliyor.
f1(a) = 4 olduguna gére, a kactir?
A) 4 B) -3 C) -1 D)o E) 1
b4
S
ot
S
<
)
)
N\
Q

15. Merig, 40 matematik ve 40 Tlrkge sorusunun bulun-
dugu 80 soruluk bir sinavda;

+  Once rastgele bir sirayla 20 matematik,
*  Ardindan rastgele bir sirayla 40 Turkce,

* Son olarak rastgele bir sirayla kalan 20 mate-
matik
sorusunu ¢cozecektir.

Buna goére, Meric sinavdaki tiim sorulari kac
farkl sirayla ¢ézebilir?

16. Bir okulda, agsagida afisi verilen yardim kampanya-
sina destek olmak igin (i¢ hafta boyunca pet sise
kapag toplaniyor.

Engelsiz yarinlara bir kapak da siz ekleyin...

e

Toplanan her 5000 kapakla bir tekerlekli
sandalye alip ihtiyaci olanlara ulastinyoruz.

Bu okulda ikinci haftada toplanan kapaklarin sayi-
sI; ilk haftada toplanan kapaklarin sayisindan 1500
fazla, iglincu haftada toplanan kapaklarin sayisin-
dan ise 2500 azdir.

Bu okulda li¢ haftada 2 adet tekerlekli sandalye
alinabilecek kadar kapak toplandijina gére, bi-
rinci hafta ka¢ kapak toplamigtir?

A) 1500 B) 2000

E) 3500

C) 2500
D) 3000

17. Bir otoparka giris-¢ikis yapan araclarin sayilari ince-
lenerek asagidaki ortalama veriler elde edilmistir.

e  Saatte 48 arac otoparka giris yapmaktadir.

*  Girig yapanlarin cte biri iki saat icinde otopark-
tan ayrilmaktadir.

e  Giris yapip iki saat icinde otoparktan ayrilan
araclarin yarisi ticaridir.

Buna gore, 12 saatlik siirede otoparka giris ya-
pip iki saat icinde otoparktan ayrilan ticari arac-
lanin sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 24.32 B) 2+.3°%
A) 80! B) 20!.40! C) 40!.40!
C) 253 D) 25.32
D) 2!.20!.40! E) 20!.20!.40!
E) 25.3
12. SINIF 23 Diger sayfaya geciniz.
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18. Bir miktar para A, B, C kisilerine sirasiyla 4 ile dogru, 3 ve
5 ile ters orantili olarak paylastiriliyor.

I. En az parayi B alir.
II. A, B nin 14 kati para alir.

1. B, Cnin % kati para alr.

ifadelerinin hangisi ya da hangileri yanlhistir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz 1l

E) I, Ilvell

19. Bir yanisi ince, diger yansi kalin olan bir ip her iki
ucundan ayni anda yakiliyor. Ates; ipin ince kis-
minda dakikada 2 metre hizla, kalin kisminda ise
dakikada 1 metre hizla ilerleyerek ipin tamamini 7,5 »
dakikada yakiyor.

Buna gbre, bu ipin uzunlugu kac metredir?

A) 18 B)20  C)21 D)24  E)25

20. Bir klltdr turuna katilan kisilerle ilgili asagidakiler
bilinmektedir.

*  Tura katilanlarin beste G¢tinin mize karti var-
dir.

¢ Tura katilanlarin Gcte biri 6grencidir.

*  Muze karti olmayan 6grencilerin sayisi 30°dur.

*  Muze karti olmayan yetigkinlerin sayisi 36°dir.

Buna gdre, tura katilan 6grencilerden kacinin
miize karti vardir?

A) 18 B)22  C)25 D)27  E)35

(00 A

21.

22.

Bir sirkette calisan herkes tablet veya bilgisayar
kullanmaktadir. Bu sirkette calisanlarin %80'i bilgi-
sayar, %50'si tablet kullanmaktadir. Bilgisayar kul-
lanan calisanlarin %60'1 ise pazarlama bolimuinde
calismaktadir.

Bu sirkette pazarlama bdliimiinde ¢calisan ancak
tablet kullanmayanlar, tiim calisanlarin en az
yiizde kacidir?

Agirlikca %70 i seker olan un-seker karisimindan x kg,
agdirlikca %40 1 seker olan bagka bir un—-seker karisimindan
ise y kg alinarak agirlikga %60 | seker olan yeni bir karisim
elde ediliyor.

Buna gére x, y nin kac katidir?

A) 2 B) 3 c)4 D)5

23. Ezgi'nin girdigi bir TYT deneme sinavindaki dogru

sayllarinin test tlrlerine gore dagilimi asagidaki
tabloda x ve y tlrinden verilmigtir.

Turkce | Matematik | Fen B. | Sosyal B.

Dogru

Sayisi i

2x+3 3y +4 y—5

Ezgi’'nin Turkge testindeki dogru sayisi, fen bilimleri
testindeki dogru sayisinin 3 katindan 5 fazladir.

Ezgi’'nin doért testteki toplam dogru sayisi 84 ol-
duguna gore, matematik testindeki dogru sayisi
kactir?

A) 25 B) 27 C) 30 D) 34 E) 37

12. SINIF 24

Diger sayfaya geciniz.
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24. Mustafa usta bir duvarin 1 giinde % sini, Kemal usta
ise 1 glinde % iinii 6rebiliyor. ikisi birlikte ayni duvar-

dan 6 tanesini kac¢ glinde orerler?

A) 4 B)6 C)8 D) 12 E) 15

25. Dis caplarinin uzunluklari 5 birim olan ézdes ¢ me-

tal halka, i¢ ice gecirilip gerdirilerek 13 birim uzunlu-
gunda bir zincir elde edilmistir.

5y ] 2

Daha sonra benzer sekilde bu zincire 6zdes halka-
lar takilarak 93 birim uzunlugunda daha uzun bir
zincir yapimistir.

Buna gore, son yapilan zincir ka¢ halkadan
olugsmustur?

A) 20 B) 21

7 )
CAU N

26.

27.

Yasglar farkinin yaglan toplamina orani % olan iki

kardesten, kiiciik olan biiyiik olanin yasina geldiginde
ikisinin yaslari toplami 55 olacagina gére, biiylk kardes
bugiin ka¢ yasindadir?

A) 20 B) 21 c)22

D) 23 D) 24

Bir okuldaki 100 &grenciden her biri A, B, C ve D
secmeli derslerinden sadece birini almistir. Bu ders-
leri alan kiz ve erkek &grencilerin hemcinsleri ara-
sindaki yuzdeleri asagidaki grafikte verilmistir.

Yizde (%)
40
35 35
30 |:| Kiz
25 25 25 []Erkek
20 20 20
15
10
> Dersler
A B C D

Ornegin bu grafige gore A dersini kiz égrencilerin
%15'i, erkek dgrencilerin ise %25'i almistir.

Bu okulda C dersini alan erkek 6gdrencilerin sayi-
sinin ayni dersi alan kiz d6grencilerin sayisindan 2
fazla oldugu biliniyor.

Buna gore, A dersini alan égrenci sayisi kactir?

A)17 B)18 C)19 D)20  E)21

12. SINIF
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28. Yumurtaci satacagl yumurtalarin tanesini

¢ 60 kurustan satarsa 13 t Kar,
¢ 80 kurustan satarsa 25 t kér edecektir.

Bu bilgilerle asagidaki sonuglardan hangisi ya da
hangileri dogru olur?

I. Yumurtacinin satacagi yumurta sayisini bulabiliriz.

Il. Yumurtacinin satacadi yumurtalardan birinin maliyetini
bulabiliriz.

Yumurtacinin satacadl yumurtalarin tanesini 50 ku-
rustan satarsa, ne kadar kér ya da zarar edecegini
bulamayiz.

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz Il

E)I, lvelll

(200 At

29. Bir tarihin gun, ay, yil sirasinda yazilan gésterimin-
de noktalar silinince elde edilen sayi ile bu sayinin
tersten yazilisi ayni ise bu tarihe “palindrom glin”
ad\ veriliyor.

Ornegin 2 Subat 2020 pazar gini 02.02.2020 ola-
rak gdsterilir. Bu goésterimdeki noktalar silinince
tersten yazilisiyla ayni olan 02022020 sayisi elde
edilir. O halde 2 Subat 2020 bir palindrom gtndir.

Buna gore, 2 Subat 2020°den bir sonraki pa-
lindrom giin haftanin hangi giiniine denk gelir?
(2020 yilinda subat ay1 29 ginddr.)

30.

31.

d,/dy/1d,/ld,

m(A) = 70°

Yukaridaki verilere gore, x+y +z toplami kac
derecedir?

A) 250 B) 270

D) 310

C) 290
E) 330

B C B cC

I\
Cevresi 18 br olan sekildeki ABC ikizkenar i¢geni
bicimindeki k&git; DE orta tabanindan katlandiginda
elde edilen BCED dortgeninin ¢evresi 13 br oluyor.

A) Sali B) Carsamba C) Cuma Buna gére, |BC| uzunlugu kac birimdir?
D) Cumartesi E) Pazar A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
12. SINIF 26 Diger sayfaya geciniz.
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32. Cemil Ogretmen, matematik dersinde 6grencilerine
asagdaki etkinligi yaptiriyor.

+ Ug 8grenciye orta noktasini isaretledigi bir ip
veriyor. Ogrencilerinden ikisinin ipin ug¢ nok-
talarindan, digerinin ise ipin orta noktasindan
tutmasini istiyor.

* Daha sonra ipin orta noktasini tutan égrenciye
sabit kalmasini, diger iki 6grenciye ise ipi ger-
gin bir sekilde tutarak birbirlerine yaklasmalari-
ni sGylayor.

ipin ug noktalarini tutan &grenciler arasindaki uzak-
lik; ip 90° lik a¢i olusturdugunda x birim, 60° lik agi
olusturdugunda ise y birim oluyor.

x—y =4(/2 —1) olduguna gére, ipin uzunlugu
kac birimdir?

A) 4

B) 6 C)8

34. Asagida, bir kenar uzunlugu 4 birim olan ABCDEF
diizgln altigeni verilmistir.

Bir ucu A kosesine sabitlenen 14 birim uzunlugun-
daki kirmizi bir ip, F kbsesi yénilinde altigenin ke-
narlarina sikica sariliyor. ipin sonlandigi nokta P ile
adlandirihyor.

Bir ucu B kosesine sabitlenen 18 birim uzunlugun-
daki yesil bir ip, C kosesi yoniinde altigenin kenar-
larina sikica sariliyor. Ipin sonlandigi nokta R ile
adlandiriliyor.

Buna gore, |PR| uzunlugu kag¢ birimdir?

A) gﬁ B) 3v3 C) %@
§ﬁl D) 443 E) 2\/5
a5 2
S al
<
)
)
N\
Q
33. Kare bigiminde bir karton alimyor (1. sekil). Karton,
tam ortadan ikiye bolintyor ve elde edilen iki par-
cadan biri atiliyor (2. sekil). Kalan parca da benzer
bicimde iki es pargaya béluntyor ve parcalardan biri
atihyor (3. sekil).
35. D C ABCD bir
— s 12 eskenar dortgen
- DE L AB
F DF 1 BC
1. sekil 2. sekil 3. sekil [EB| = |BF]
Buna gére, 1. sekildeki kare kartonun ¢evresinin ol |AE|=5 br
3. sekilde elde edilen kartonun ¢evresine orani & ib: JE i B IDF| = 12 br
kactir?
Yukaridaki verilere gére, DEBF dértgeninin gev-
A) & B) & C) e resi kac birimdir?
3 6 5 = :
11 13 A) 38 B) 40 C) 42 D) 44 E) 46
D) — E) —
9 12
12. SINIF 27 Diger sayfaya geciniz.
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36. D 2 ¢

ABCD dik yamuk

[AB] L [AD]
, IDCl =2 cm
€. IBCI = 10 cm

ol
A B

Sekilde, BCD ticgeni ABCD yamugunun [BD] késegeni
boyunca katlandiginda C kosesi, [AD] lizerindeki C'
noktasina denk geldigine gére, Alan(ABCD) ka¢ cm?
dir?

38.

Asagida, kenar uzunluklari birim tdrinden verilen
Uc dikdortgen gdsterilmistir.

16

Y

12

==

4 4

icerisinde T yazili olan dikdértgenler; her ikisinin de

A)72 B) 60 C) 50 D) 48 E) 40 kenar uzunluklari arasindaki oran bozulmadan uzun
kenarlari, icerisinde Y yazili olan dikddrtgenin uzun
kenarina esit olacak bicimde buyutiliyor. Daha
sonra bu (¢ dikdértgen yan yana getirilerek ve ara-
da bosluk birakiimadan TYT yazisi olusturuluyor.
Buna gdre, elde edilen yeni dikdértgenin alani
kac birimkaredir?

A)312 B)396 C)458 D)492 E)512
b4
S
8%
<a
<
)
)
N\
Q
A ABCD bir deltoid
B, E, D dogrusal
[AC] ~ [DK] = {F} 39.
IABI = IADI G noktasi, kiipun Gst
E IAEI = |EFI = IFCI tabaninin agirlik mer-
B D Alan (BKFE) = 20 cm? Kezidir.
IBCl =4 cm
F
K
4
A B
e Yukaridaki verilere gére (G, ABCD) piramitinin yanal
alani ka¢ cm? dir?
Yukaridaki verilere gére, Alan (ABCD) kag cm? dir?
A) 16 B) 1243 c) 9¥2
A) 48 B) 60 C) 72 D) 80 E) 84 D) 1645 E) 1547
12. SINIF 28 Diger sayfaya geciniz.
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40. L K Sekildeki dikdérigenler
prizmasinda
E £ 3INBI = 2IANI
IBCl=8 cm
IABI =10 cm
IEAl =9 cm
9
D)
(e
alZ 8
N

Yukaridaki verilere gére, Alan(DNL) kag cm? dir?

A) 30 B) 45 C)50 D) 60 E) 75

7 )
(200 At

TEMEL MATEMATIK TESTI BiTTi.

12. SINIF 29 - . : -
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1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Bir &gdrenci, agiridi ihmal edilmis dereceli silindiri 2. Sekildeki A kabi d, C kabi ise 3d ézkutleli homojen

Sekil I'deki gibi X muslugunun altina koyuyor. X siviyla tasma seviyesine kadar doludur.
muslugu acildiginda, kaba sabit sicaklikta su aki-

yor. Kapta biriken su kitlesinin su hacmine bagh ® /’L\\
grafigi Sekil II'deki gibi oluyor. ‘\,/

Su kitlesi

T | ;' S

3d

. J
A B C

Kaplara, 6zdes K ve L cisimleri yavasca birakildi-
ginda cisimler dibe batarak dengede kalmaktadir.

Sekil | Sekil Il
- Buna gbre;
Ogrenci, dereceli silindiri tarttiginda baslangigtan t
stire sonra kabin m gram geldigini, baslangictan 2t I. A kabinin toplam kiitlesi artmistir.

slire sonra ise 3m gram geldigini Slcayor. Il. B kabindaki kitle artisi C kabindakinin 3 katidir.

Kitlenin hacme oraninin 6zkitle oldugu bilindi-
gine gobre;

IIl. B kabindaki kiitle artisi K cisminin kltlesine esit-
tir.

. Suyun ézkitlesi sabittir. i . L L .
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

AKADEMIK
DESTEK

Il. Muslugun debisi sabittir.
A) Yalniz | B)lvell C) Il ve lll

D) lve lll E) I 1l velll

Ill. Suyun kitlesi m gramdan 3m grama ¢iktiginda
hacmi de ¢ katina gikar.

(8

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

12. SINIF 30 Diger sayfaya geginiz.
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3. Kve L araclan sirasiyla dogrusal bir yol tizerindeki
A ve B noktalarindan birbirlerine dogru ayni anda
sabit hiz blyuUklikleri ile harekete baslayarak AB
yolunun orta noktasi olan C noktasinda karsilasi-

yorlar.
@ e L L L e
A C B

Buna goére K ve L araglarinin;
I. Yer degistirmeleri esittir.
Il. Sdratleri esittir.

. Aldiklar yollar esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvell
D) Il ve Il E) L, Il ve lll
4. |. Ocakta isitilan tencerenin metal saplarindan tut-

tugumuzda elimizin yanmasi

Il. Kisin koyu, yazin ise acik renkli kiyafetler giye-
rek Gines 1sigindan gerektigi sekilde faydalan-
mak

lll. Yaz aylarinda sogutma amacli kullanilan klima-
larin odanin Ust kisimlarina takilmalari

Yukandaki ifadelerde verilenler isinin yayilma

yollarindan hangileriyle aciklanabilir?

7 )
CAU N

5. Asagidaki sekilde, ayni dizlemde bulunan K, L ve

6.

M yuklerinin olusturdugu elektrik alan cizgilerinden
bazilari yénleriyle birlikte, bazilari da ydnleri gdste-
rilmeden verilmistir.

H==ep

Buna gore,
I. K'nin yikd L'nin yiokinden blyUktar.
II. L negatif yakladar.
II. M pozitif yGkladar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, Il ve lll

ic direncleri ihmal edilen 6zdes liretecler ve 6zdes
lambalar kullanilarak sekildeki elektrik devresi ku-
rulmustur.

Buna gore;

I. 8, anahtari kapatildigi,
Il. 8, anahtari kapatildigi,

A) !Ie“m Igima Konveksiyon lll. S, anahtari kapatildig,
B) lletim Konveksiyon Isima . . . o

. e ifadelerinde verilen durumlarin hangilerinde K
C) Konveksiyon Isima lletim lambasinin parlakhg artar?
D) Konveksiyon iletim Isima

gl ) A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) Isima lletim Konveksiyon
D)lyadall E) Il yadalll
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7.

8. Elementlere ait asagidaki sembol-ad eslestirmelerin-

A B c D E

ilker ve babasi ormanda gezmeye gitmistir. ilker agacin
altindaki kuru otlarin Uzerinde cam parcalari gormus-
tur. Dogay! korumak ve gevreyi temiz tutmak igin bu
cam parcalarini eldiven kullanarak guvenli bir sekilde
toplayip ¢ope atmistir. Yukarida ilker'in topladigli cam
parcalari verilmis ve her biri harflerle belirtiimistir.

Bu cam parcalarindan hangileri ¢evre kirliligi di-
sinda orman yanginina da neden olabilir?

A)A, BveC
B)A, BveD
C)B,CveD
D)B,CveE
E)A,BveE

ed

den hangisi dogrudur?

AKADEMIK
DESTEK

9. 1.K-+:F— K+ [E:]

Yukarnida verilen 1. ve 2. olugumlar ile ilgili asagidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A) KF iyonik bir bilesiktir.

B) N, molekull apolar kovalent bag igerir.

C) N, molekulundeki baglayici elektron cifti sayisi 3 tar.

D) 1. de elekiron ortaklasmasi, 2. de ise elekiron alisverisi
gerceklesmistir.

E) K metal, N ve F ise ametaldir.

—
i

Elastik
VAN balon

Yukaridaki sistemde M muslugu acilarak kati Zn'nin
HCI'nin sulu ¢ozeltisi ile etkilesimi saglaniyor.

Buna gére;

I. Znkatisi HCI sulu gozeltisiile etkileserek H, ga-
zi cikartir.

Il. Kapta olusan gaz birikmesinden dolayi elastik

balon siser.
Sembol Ad lIl. Zn katisi yerine Cu katisi konulursa balon yine
A) Cu Karbon siser.
B) Na Azot o -
c) ca Kalsiyum yargilarindan hangileri yanlhstir?
Ry N Sedyam A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
E) B Brom
D) lve lll E) ll ve lll
12. SINIF 32 Diger sayfaya geciniz.
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11. c 13. Asagida verilen maddelerden hangisi 1 mol de-
= S = gildir? (C=12 g/mol)
=L @ &
Karisim = i £ =
= ;] © m
= (=3 = B
:ﬁ 2 2 5 A) NKA 22.4 L hacim kaplayan N, gazi
o w (7] <
B) 12 gram karbon atomu
Tirk kahvesi .
C) 1 mol atom igeren CO,
Kikart tozu - demir tozu
D) 6,02.10% tane He atomu
Benzin - su .
E) 1 mol H,0 molekdll
Lehim
Yukaridaki tabloda verilen karisim 6rneklerinin
siniflandiriimasi hangi tabloda dogru verilmistir?
A v B) v C) v
v v v
v v v
v v v
D) v E) v
v v
v v
v v
b4
S
g5
sl
<
)
)
n\y
Q
14. Yap! malzemeleri satan bir dikkan calisani Veli,
uzun slredir nemli depoda bulunan saf demirden
civilerin oldugu koliyi tasimak icin kaldirdiginda
oldukega agirlastigini fark etmistir.
Yukaridaki verilen metne gére,
12. X kiitlesi (gram) : S . ] .
4 I. Demir civilerin kutlesindeki artis, havadaki
| oksijen gazi ile tepkimeye girmesi sonucu
olusmustur.
18 Il. Bu olaya iligkin tepkime denklemi
-
12 / 4Fe(k) + 302(9) — 2F9203(k)
977724 30 Bilesik Kiitlesi (gram) EERImREHr.
IIl. Bu olay, kimyasal tepkime tirlerinden yanma
X ve Y elementlerinin olusturdugu iki farkli bilesikteki X . B -
kiitlesinin bilesik kiitlesi ile iliskisi grafikte verilmistir. BRI e e T,
hangileri dogrudur?
Buna gére, l. bilesigin formiilii X;Y ise Il bilesigin
formiilii asagidakilerden hangisi olabilir? A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz 1l
A) XoY B) XY, C) XoY D) lvell E) I, Il ve Il
D) XY E) X,Y5
12. SINIF 33 Diger sayfaya geciniz.
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15. A molekiliiniin,

— Tum canllar tarafindan uretildigi

— Hidrolizi sonucu olusan monomerlerin ortamin pH
dederini dusurebildigi

— Kalitsal bilgi dogrultusunda canliya 6zgu olarak sen-
tezlendigi

bilindigine gére, bu molekiliin ¢esidi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) Mineral
D) Nisasta

B) Vitamin C) Protein
E) Trigliserit

18. Ekosistemde gerceklesen enerji akisi ile ilgili,

I. Besin zincirinde yer alan canlilar, tukettikleri besinin
tamamini enerji eldesinde kullanir.

1. Besin piramidinde reticiden son tiiketiciye dogru top-
lam biyokutle miktarinin azalmasi, bir Gst basamaga
aktarilan enerji miktarinin artmasina neden olur.

11l.  Besin zincirinde inorganik molekdllerden organik besin
uretimi sadece birinci trofik dizeyde yer alan canlilar
tarafindan gerceklestirilir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz 11l
D) lvell

C)lvell
E) llve lll

16. Mitokondri organelinin 6zellikleri ile ilgili agagida ve-
rilen ifadelerden hangisi yanhstir?
19. Asagidakilerden hangisi mitoz béliinme geciren bitki
A) Oksijenli solunum yapan tim canlilarda bulunur. ve hayvan hiicrelerinde gériilen ortak 6zelliklerden
B) Gift katl zarla gevrilidir. £ degildir?
C) Organik maddelerin inorganik maddelere donusumanu ng
sadlar. %Cl A) DNA e;;lenm(.esi » .
D) Bolunerek sayisini arttirabilir. _: B) fSe.nt.romng.erln BoIAmes
E) Ribozom organeli bulundurur. *‘Q' C) 18 ipliklerinin olugmasi
&' D) Gekirdek zarinin erimesi
E) Orta lamel olusumu
1 2
20.
17. X canlisinin bitkiler aleminde yer alan ototrof bir tiire 3 4
ait oldugu bilindigine gére, bu canli ile ilgili,
I. Okaryot hiicre yapisina sahiptir. 5
Il. iletim demetleri diizensiz dagihm gosterir.
Ill. Atmosferdeki oksijen miktarini artirir.
IV. Tohum oclusturarak ¢ogalir. Yukarida verilen soy agacinda tarall bireyler otozomlarda
tasinan cekinik bir 6zelligi fenotipinde gostermektedir.
yargilarindan hangilerinin dogrulugu kesin degildir?
Buna gére, numaralandiriimis bireylerden hangileri bu
A) Yalniz I B) lve Il C)llve IV ozellikle ilgili cekinik geni kesinlikle tasimaktadir?
D) I, Il velll E)II, Il ve IV
A) Yalniz 5 B)1ve2 C)1,3veb
D)2,3ve4 E)1,2,3ve 4
TEST BITTI.
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